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Texte de la question

M. Hadrien Clouet alerte Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement supérieur
et de la recherche, sur les projections du recteur d'académie de Toulouse relatives à la fermeture de classes
pour la rentrée scolaire 2025. Les premières annonces du recteur à l'issue des réunions de travail relatives aux
nombres de classes ouvertes à la rentrée 2025 en Haute-Garonne sont particulièrement inquiétantes. En effet,
près de 200 classes pourraient fermer dans le département. Le ministère de l'éducation nationale, par la voix du
recteur, tente de justifier ses choix en estimant probable une baisse du nombre d'élèves scolarisés en
maternelle et en primaire à de la prochaine rentrée. Or on constate depuis plusieurs années déjà que le nombre
d'élèves par classe est trop élevé, conduisant à une moyenne nettement supérieure à celle des voisins
européens. Il faut également rappeler qu'en cas d'absence d'un enseignant pour raison de santé, ses collègues
et les agents territoriaux spécialisés des écoles maternelles (ATSEM) se démènent pour regrouper les élèves
dans d'autres classes, conduisant à dépasser allègrement le seuil de 30 élèves par enseignant. Qui peut
imaginer enseigner dans de telles conditions ? Si la baisse du nombre d'élèves scolarisés en maternelle et en
primaire à la rentrée 2025 était effective, il faudrait alors impérativement conserver le nombre de classes et
d'enseignants existants, pour diminuer le nombre d'élèves par classe. C'est une occasion d'élever la qualité
d'enseignement et renforcer l'encadrement, en donnant aux élèves la chance d'apprendre en plus petits groupes
et aux enseignants d'accroître leur disponibilité pour l'enseignement adapté. Le maintien des classes et des
écoles est de toute façon indispensable en vue de conserver le dynamisme et l'attractivité des villages, villes et
quartiers. Une école à proximité représente un motif essentiel d'installation pour les citoyennes et citoyens avec
enfants ou en projet d'enfant. Fermer une classe, fermer une école, revient à démanteler progressivement la vie
d'un quartier, en provoquant la fuite des familles, suivie de la faillite des commerces et des services de
proximité. Dans la seule circonscription de M. le député, des classes sont menacées de fermeture dans les
écoles toulousaines des Amidonniers, Lucie Aubrac, Château d'Ancely, Jules Ferry, Ponts-Jumeaux, Falguière,
Sermet, ainsi que dans les écoles blagnacaises Louis Weidknnet et René Cassin. Il est encore temps de revenir
sur ces projections et sur ces décisions. Aussi lui demande-t-il quand elle compte ouvrir davantage de postes
aux concours de recrutement des professeurs des écoles (CRPE) afin de maintenir le nombre de classes
ouvertes à la rentrée 2025, au bénéfice des enseignants, des élèves, des parents et donc de toute la Nation.
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